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Jahresbericht Jugendgemeinderat 
 
 
 
 
Beschlussvorschlag  
Der Gemeinderat nimmt den Jahrebesricht des Jugendgemeinderates zur Kenntnis. 
 
 
Sachdarstellung  
Seit dem Jahr 2012 gibt es in der Stadt Wangen einen Jugendgemeinderat. Er besteht aus 
15 Mitgliedern und wird alle zwei Jahre in freier, gleicher, geheimer und direkter Wahl 
gewählt. Wahlberechtigt und wählbar sind alle Jugendlichen zwischen 13 und 19 Jahren, die 
in Wangen wohnen oder eine Vollzeitschule besuchen. 
 
Der Jugendgemeinderat vertritt die Interessen der Jugendlichen in der Großen Kreissstadt 
Wangen im Allgäu gegenüber dem Gemeinderat und seinen Ausschüssen sowie gegenüber 
der Verwaltung. Er hat die Aufgabe, den Gemeinderat in Fragen, die die Jugendlichen 
betreffen, zu beraten und zu unterstützen. Der Jugendgemeinderat ist in vielen 
Arbeitskreisen/Gruppierungen vertreten, wie z.B. im AK Asyl, AK Landesgartenschau, 
Netzwerk „Jugend“ (AG§78) 
 
Die Jugendlichen legen die Sitzungstermine und Tagesordnungspunkte eigenständig fest. 
Dieses Jahr treffen sie sich alle 3 Wochen Mittwochs um 18 Uhr und tagen im Historischen 
Sitzungssaal im Rathaus bzw. in seltenen Fällen im Jugendhaus. In der ersten Sitzung nach 
der Wahl werden ein/e Vorsitzende/r sowie ein/e Stellvertreter/in, ein/e Schriftführer/in sowie 
ein/e stellvertr. Schriftführer/in gewählt. Für die unterschiedlichen Projekte werden 
Arbeitskreise gebildet. 
 
Der Jugendgemeinderat Wangen hat im Rahmen des Haushalts eine eigene Haushaltsstelle 
(1.0000.5860) und ein eigenes Budget (HH Jahr 2015: 2.250,00 EUR), über das er selber 
verfügen kann. Aus diesem Budget werden z.B. Ausgaben für das Einführungswochenende, 
Fortbildungen sowie Plakate und Flyer für diverse Veranstaltungen bezahlt. 
 
Der Jugendgemeinderat stellt seine Arbeit anhand einer Powerpoint-Präsentation vor und 
gibt einen Ausblick für die in 2015 stattfindende Projekte. 
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Finanzielle Auswirkungen 
 
Es ergeben sich keine finanziellen Auswirkungen. 
 
 
 
Anlagen  
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